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                                                       ВСТУП
У політико-географічному відношенні до Південної Азії належать наступні держави: Індія, Пакистан, Бангладеш, Непал, Бутан, Шрі-Ланка, Мальдіви. Південна Азія займає територію 10% всієї Азії та 3% всього суходолу світу, її населення складає 40% населення Азії та 22% населення світу. У фізико-географічному відношенні до Південної Азії належать півострів Індостан, Індо-Гангська низовина та Гімалаї, а також острів Шрі-Ланка та низка більш дрібних островів.  [14].
Країни цього регіону стали значними рекреаційно-туристичними центрами, здебільшого, зовсім нещодавно. Це, як правило, нові індустріальні країни, в яких відбувалося стрімке економічне зростання: Індія  Пакистан,  Мальдівські острови. Розвиток туризму був щільно пов’язаний з експортом товарів та послуг між цими країнами. Експорт товарів сприяв збільшенню ділових подорожей до цих країн, а бізнес-туризм, у свою чергу, стимулював розвиток готельного бізнесу та індустрії розваг, одним словом – в’їзного туризму. У 1996 р. Південно Азіатський  регіон відвідали понад 90 млн. туристів. За період з 1980 р. по 1996 р. кількість прибуттів зросла більше, ніж у чотири рази. 78% рекреаційно-туристичних потоків у регіоні в першій половині 90-х рр. складали представники країн цього ж регіону, найбільше з них було  японці – близько 15% від загального попиту на туристичні послуги в Південого регіоні. Наступними за кількістю тих, хто від'їжджав з цих країн для відпочинку та лікування в межах регіону, були Сінгапур (9% усіх туристів в регіоні) і Тайвань (близько 7%). [12].
Найбільшим туристоутворюючим ринком для Південної Азії  є Європа. З окремих країн найбільшу кількість прибуттів до Південної Азії забезпечувала Великобританія. Регіональними лідерами з прийому іноземних гостей були Індія та Пакистан (дві третини прибуттів до Південної Азії). В цих країнах добре розвивався пізнавальний туризм. Шрі-Ланка, Мальдівська Республіка та деякі інші країни успішно спеціалізувалися на пляжному туризмі. Значно розвинулося надання послуг любителям гірськолижного спорту в Непалі, не кажучи про використання пізнавального туризму в цій країні, пов'язане з модою на буддизм у країнах Європи та Північної Америки. Як і в Африканському регіоні, у Південній Азії гальмували розвиток туризму недостатня розвинутість рекреаційно-туристичної інфраструктури, слабка транспортна система. 
Не на високому рівні знаходиться рекреаційний комплекс у державах Південної Азії. Тут є унікальні пам'ятки стародавніх культур, історичні заповідники, найбагатші природні ландшафти. Але для успішного опанування їх рекреантами у багатьох країнах немає достатньої матеріально-технічної бази.
Актуальність теми. Стратегічна мета розвитку туризму в Південній Азії полягає у створенні конкурентоспроможного на внутрішньому та світовому ринках національного туристичного продукту, здатного максимально задовольнити потреби населення регіону Південної Азії, розширенні внутрішнього туризму та постійному зростанні обсягів в’їзного туризму, забезпеченні на цій основі комплексного розвитку курортних територій та туристичних центрів з урахуванням соціально-економічних інтересів їх населення, збереженні та відновленні природного середовища та історико-культурної спадщини. З огляду на зазначене тема: вплив історико-культурних та природних туристичних ресурсів на розвиток рекреації в країнах Південної Азії дуже актуальна, тому що Південна Азія має дуже великий історико-культурний потенціал і необхідно ефективно його використовувати у туристичній діяльності. 
З минулого до тепер дійшли безцінні пам'ятки історії та культури. У них матеріалізована історія народу, його творчість, боротьба за краще майбутнє. Вони є свідками економічного, суспільно-політичного, науково-технічного й культурного розвитку народу, становлять водночас невід'ємну частку загальнолюдських цінностей. Цю спадщину треба берегти, розумно використовувати, вивчати, примножувати і як естафету передавати наступним поколінням. Південна Азія безмежно багата цінними пам'ятками, які насправді перевищують своєю різноманітністю природно-рекреаційні ресурси інших розвинених держав. Але вона залишається невідомою для багатьох іноземців

Природно-ресурсний потенціал країн Південної Азії досліджували як вітчизняні, так і зарубіжні вчені. Кожен дослідник мав свій підхід до вивчення цієї теми. Безуглий В.В. досліджував природно-ресурсний потенціал Південнної Азії як регіону, не виділяючи кожну країну окремо. Навпаки вчені Дахно І.І. та Тимофієв С.М. вивчали природно-ресурсний потенціал кожної країни Південної Азії  окремо, враховуючи та виділяючи особливості природних ресурсів кожної з них. 
Мета дослідження. Метою роботи є комплексне виявлення і детальне вивчення всіх особливостей історико-культурних ресурсів Південної Азії як регіону та кожної країни окремо. А також надати практичні рекомендації та пропозиції щодо подальшого розвитку країн даного регіону.

Завдання. Для досягнення мети дослідження поставлені наступні завдання:

· вивчити та розібратися в загальній характеристиці Південної Азії як цілісного регіону;

· детально розглянути та систематизувати відомості про історико- культурний потенціал Південної Азії;

· розкрити та проаналізувати особливості взаємовідносин держав, що входять до Південо Азіатського регіону, та перспективи подальшого співробітництва.

Об`єкт дослідження - Південна Азія як окремий регіон.
Предмет дослідження – історико-культурні та природні рекреаційні ресурси в країнах Південної Азії.
Наукова новизна. Наукова новизна полягає в комплексному дослідженні історико-культурних ресурсів Південної Азії на основі широкого масиву використаних джерел, я спробувала детально проаналізувати особливості природних та історико-культурних ресурсів даного регіону та скласти їх загальну характеристику. Наукову новизну також складають висновки, пропозиції, рекомендації, що подані в даній курсовій роботі. Особистий внесок у розробку даної теми полягає в узагальненні та складанні загальних відомостей про  історико-культурні  ресурси  Південної Азії.

Розділ 1 . Характеристика географічного положеня та господарського комплексу країн Південної Азії
У фізико-географічному відношенні до Південної Азії належать півострів Індостан, Індо-Гангська низовина та Гімалаї, а також острів Шрі-Ланка та низка більш дрібних островів.У політико-географічному відношенні до Південної Азії належать наступні держави: Індія, Пакистан, Бангладеш, Непал, Бутан, Шрі-Ланка, Мальдіви. Південна Азія займає територію 4,5 Мм² (10% всієї Азії та 3% всього суходолу світу), але її населення складає 40% населення Азії та 22% населення світу. Регіон Південної Азії - один із найбільших по чисельності. Тут мешкає більш 1 млрд. чол. До регіону належать 7 країн. За територією він майже дорівнює Західній Європі, а за кількістю населення вдвічі переважає її. [додаток 1].
Країни Південної Азії межують з трьома сусідніми азіатськими регіонами: Південно-Західною, Східною та Південно-Східною Азією. Омиваються водами Індійського океану, зокрема Аравійським морем на заході, Бенгальською затокою та Андаманським морем на сході. Дві країни розташовані безпосередньо на островах: Мальдівська Республіка на однойменному архіпелазі та Шрі-Ланка на великому однойменному острові біля південно-східного узбережжя Індії. Індії належать три значних архіпелаги: Лаккадівські острови в Аравійському морі та Андаманські й Нікобарські острови в Індійському океані. [14].
До Другої світової війни всі країни регіону перебували під владою Великої Британії й становили одну колонію під назвою «Імперія Індії». Непал і Бутан мали права васальних князівств. Після війни метрополія змушена була визнати незалежність своїх колоній, але гальмувала й ускладнювала утворення нових держав. Історичне становлення політичної карти регіону має деякі особливості. У 1947 р. із загальної колонії було утворено два самостійних домініони — Індію і Пакистан.

За критерій взято належність до мусульманської або індуїстської релігії, без урахування національної й економічної цілісності окремих територій, що спричинило порушення існуючих на той час економічних зв'язків. У регіоні часто виникають прикордонні суперечки, що здебільшого переростають у воєнні конфлікти. Частина індійської території перебуває під окупацією Пакистану і понині. Зростаючі економічні та політичні протиріччя між Західним і Східним Пакистаном вилилися  у народне повстання, внаслідок якого на місці Східного Пакистану виникла нова мусульманська держава — Бангладеш. 

Рис. 1  Склад регіону Південна Азія

Особливості географічного положення регіону визначаються його центральним розташуванням у басейні Індійського океану. Ще у давні часи Індія й Цейлон підтримували тісні торговельні зв'язки з країнами Середземномор'я, Південно-Східної Азії, Китаєм, які й нині не втратили свого значення. Сухопутні кордони мають гірське обрамлення. Ця особливість зумовлює географічне відокремлення регіону, але не повністю, оскільки через гірські перевали прокладені транспортні шляхи.

Найрозвинутіша держава регіону — Індія, яка є однією з колисок людської цивілізації. Її населення першим у світі навчилося вирощувати рис, бавовник, цукрову тростину, почало розводити домашню птицю. Індійська культура подарувала світу шахи і десяткову систему числення. Досягнення давньої й середньовічної Індії в галузі науки, літератури і мистецтва, різноманітні релігійно-філософські системи вплинули на розвиток багатьох цивілізацій Сходу, стали невід'ємною складової світової культури.
Сучасне політико-географічне положення регіону є досить нестабільним через суперечки між Індією і Пакистаном щодо належності території Кашміру, де був утворений індійський штат Джамму і Кашмір, частина якого опинилася під контролем Пакистану. Становище ускладнюється й тим, що обидві держави, змагаючись у військовій могутності, інтенсивно працюють над виготовленням ядерної зброї (Індія перший випробний ядерний вибух здійснила у 1974р., а Пакистан — у 1998р.), що не може не турбувати світове співтовариство. Країни Південної Азії є членами ООН і СААРК. [4, С. 305-306]

 Регіон розташований на півострові Індостан, в Індо-Гангській низовині, а також на островах Шрі-Ланка, Мальдівських, Андаманських, Нікобарських, Чагос та ін. Країни мають унікальні й різноманітні ландшафти: давні пенеплени і східчасті лавові плато, великі плоскі алювіальні низовини і найвищі у світі гори й нагір'я, тропічні пустелі, перезволожені дельти річок, безмежні простори орних земель тощо.

Серед різних форм рельєфу переважають пологохвилясті великі рівнини із широкими долинами і вулканічними плато, що утворюють потужне плоскогір'я Декан, утворене давніми кристалічними породами. Рухи земної кори тут спричинили появу розламів, вздовж яких деякі ділянки опустилися, утворивши грабени. Підняті й розчленовані краї півострова формують брилові гори — Західні Гати (Сах'ядрі) та Східні Гати.

На півночі регіону розташована широка плоска Індо-Гангська низовина, яка є алювіальним поясом завширшки від 240 км (на сході) до 500 км (на заході). На північ від низовини простягається найвища гірська система світу — Гімалаї, протяжність яких 2500 км, а ширина — від 150 до 400 км. Гімалаї належать до молодої складчастості, складаються з хребтів, які поступово підвищуються з півдня на північ. У межах регіону знаходяться 12 піків заввишки понад 8000 м, серед яких найвищим є Джомолунгма (Еверест, 8848 м). Гімалаї протягом року вкриті снігами і льодовиками, що спускаються до висоти 2440 м на заході, 3960 м на сході. Північний захід регіону обрамовує грандіозна гірська система Каракорум, у межах якої розташована друга після Евересту вершина світу — г. Чогорі (8611 м). Район Гімалаїв і території навколо них високосейсмічні: тут частими є землетруси катастрофічної сили. Розташований по обидва боки від північного тропіка регіон має дуже жаркий клімат, близький до екваторіального на півдні, гірський субтропічний на півночі. Зміна сезонів визначається мусонами. Протягом року змінюють один одного два типи повітряних мас: влітку — вологі екваторіальні, що приходять з Індійського океану, а взимку — відносно холодні й сухі із суші. Потужна стіна Гімалаїв не пропускає у країни регіону холодні вітри з розташованої на півночі Азії. Тому зима тут тепла, а Індія й Пакистан є одними із найбільш жарких країн світу. На північному сході регіону знаходиться найвологіше місце на Землі — м. Черрапунджі, де опадів випадає до 12 000 мм щорічно, а на заході регіону — пустеля Тар, у якій опадів не буває по кілька років. До річкової системи належать великі ріки — Інд, Ганг, Брахмапутра, Біас, Джамна, Гогра, Коси та ін. Регіон багатий на підземні води, особливо у межах південних схилів Гімалаїв, приморських низовин і річкових долин. [4, С. 307]
Надра регіону містять потужні мінеральні ресурси: унікальні запаси кам'яного вугілля (на північному сході Індії в долині Дамодар), бурого вугілля (північний захід Пакистану), урану й торію (Індія, Пакистан), залізних, марганцевих і хромових руд (становлять вдале поєднання сировини для чорної металургії на північному сході та сході Індії), бокситів (в центрі й на північному сході Індії). Також видобувають багато нерудної сировини: графіту (Індія), слюди (Індія), кухонної солі (Індія, Пакистан), магнезиту (Індія), алмазів (Індія), багатьох дорогоцінних каменів (Індія). Але головні паливні корисні копалини — нафта й газ — тут у дефіциті (всього 0,5 % світових запасів).
Багатством регіону є різноманітні ліси. Середня лісистість становить 23 %; найбільше лісів у Бутані (70 %) і Непалі (37 %), найменше — у Пакистані (2 %) і Мальдівах (3 %). У лісах переважають породи з твердою деревиною (тік, сандалове дерево), інші є гарним матеріалом (рожеве, атласне, червоне сандалове), деякі дають різноманітні смоли, дубильні речовини тощо. Індія є важливим постачальником на світовий ринок дуже цінної тропічної деревини — гімалайського кедра, камфорного, перцевого, сандалового, рожевого, атласного, залізного дерев, салу, тіку тощо.
Південна Азія є одним з екологічно небезпечних регіонів світу. Тут поширені різні види антропогенних ландшафтів — від вторинних лісів до саван. Тривале вирубування лісів призвело до утворення пустель (Тхая в Пакистані, східна частина Тар в Індії). Важливою проблемою регіону є також водозабезпечення людей й господарства. Більшість населення, особливо в Індії, використовує забруднену воду, а великі території плоскогір'я Декан страждають від Її нестачі. Наслідками нераціональної господарської діяльності є швидка ерозія ґрунтів, вторинне засолення їх при зрошуванні, заболочення, збільшення площі піщаних пустель. Усе це актуалізувало проблему охорони природи у всіх її аспектах. [4, С. 308-309]
Господарський розвиток країн регіону поєднує цивілізаційні та формаційні ознаки. Цивілізаційний розвиток більшою мірою пов'язаний не стільки з матеріальними аспектами життя, скільки з ідеальними і духовними. Переважає «антиекономічний», архаїчний («азіатський») спосіб виробництва, що зумовлено інертністю у модернізації господарських структур. Продуктивні сили представлені поєднанням певних типів: патріархально-доіндустріальні, індустріальні та сучасні, пов'язані з НТР. У кожній країні домінує один чи кілька з них. Головна проблема регіону — бідність. За роки незалежності у більшості країн вдалося підняти поріг бідності майже вдвічі, але й дотепер він залишається високим. Тільки в Індії кількість офіційно безробітних перевищує 50 млн осіб. У кілька разів за останнє десятиріччя зросла зовнішня заборгованість: за її рівнем регіон поступається лише Латинській Америці. Загальний зовнішній борг — понад 167,2 млрд дол. Найбільшими боржниками є Індія (98 млрд дол.), Пакистан (32 млрд дол.) та Бангладеш (16,5 млрд). Сприятливішим стало законодавство щодо розміщення прямих інвестицій, спрямованих на поширення прогресивних технологій, розвитку спільного підприємництва. [4, С. 312-314].
Найсильніші позиції транснаціонального бізнесу в Індії. Тут функціонує майже 300 відділень і дочірніх компаній ТНК Великої Британії, США, ФРН, Японії, Франції та понад 2000 спільних компаній. На цей сектор припадає не менше 1/3 загального обсягу продукції обробних галузей промисловості. Деякі з них (виробництво автопокришок, гумотехнічних виробів, цигарок, сірників, шоколаду, миючих засобів) монополізовані іноземним капіталом. Сукупний ВНП регіону становить понад 2354 млрд дол. За показниками ВНП і національного доходу на душу населення регіон є найвідсталішим у світі. Ступінь економічного розвитку є неоднаковим у різних країнах. Найвищого рівня досягли Індія й Пакистан, в яких створена сучасна промисловість. Але провідною галуззю повсюдно залишається сільське господарство, яке дає 28 % сукупного ВНП регіону. В економіці країн домінує державний сектор. В Індії на нього припадає весь обсяг видобування нафти й газу, 95 % вугледобування і виробництва електроенергії, 75 % виплавки сталі, весь видобуток міді та свинцю, а також виробництво устаткування для суднобудування та залізниць, половина виробництва азотних добрив. [12].
Майже цілком націоналізована страхова й банківська справа. У власності держави повітряний та залізничний транспорт, значна частина морських перевезень і зовнішньої торгівлі. Державний сектор є значним у Пакистані, де його становлення було підпорядковане інтересам великого приватного підприємництва, у Бангладеш, де він формувався шляхом націоналізації промислових, торговельних підприємств, банків, страхових компаній, та в Шрі-Ланці. В деяких країнах державний сектор контролює до 50 % промислового виробництва. Найрозвинутішими країнами регіону є Індія і Пакистан.
Суспільно-географічне положення регіону в цілому досить зручне. Всі країни, крім Непалу та Бутану, мають вихід до моря  (Індійського океану). До середини XX століття країни Південної Азії, крім Непалу і Бутану, були колоніями Великої Британії і утворювали так звану Британську Індію. Тому Індія, Пакистан, Бангладеш, а також Шрі-Ланка утворюють, до певної міри, єдине комунікаційне ціле, зокрема транспортно-залізничне. [1, С. 421]
Транспортний комплекс регіону розвинутий недостатньо. Найпоширенішим є залізничний транспорт. Загальна протяжність залізниць — 74 557 км (на 1000 км2 території припадає 21,1 км доріг), більшість з яких знаходиться в Індії (63 000 км). Але рухомий склад його значно «постарів». Останнім часом залізниці відчувають гостру конкуренцію з боку автомобільного транспорту не тільки у пасажирських, а й у вантажних перевезеннях. Автопарк країн регіону налічує понад 5 млн пасажирських і 3,6млн вантажних автомобілів. Великі міста з'єднані між собою асфальтованими магістралями, але більшість доріг не мають твердого покриття й у період дощів стають непрохідними. Значну роль автотранспорт відіграє в Бутані та на Мальдівах, де немає залізниць, а в Непалі їх побудовано всього 100 км. Істотний прогрес спостерігається в розвитку авіатранспорту. В регіоні побудовано 131 сучасний аеропорт, усі великі міста сполучені авіалініями. Частина міжнародних рейсів обслуговується національними компаніями, з яких найбільш значущими є «Індіан Ейрлайнс», «Мальдівз ейрвейс», «Біман» (Бангладеш). У 1980 р. в Індії було побудовано перший ракетоносій, з якого на космодромі Срихарікота (південь країни) здійснено запуск штучного супутника, що відкрило їй двері до світового «космічного клубу».

Морський транспорт активно використовується для зовнішніх перевезень. Найбільший морський торговий флот має Індія. Найвідоміші в регіоні морські порти: Мумбай, Ченнай, Вішакхапатнам, Коччі та ін. (Індія), Дакка, Кхулна (Бангладеш), Карачі (Пакистан), Коломбо, Трінкомалі (Шрі-Ланка). На Мальдівах великі надходження валюти забезпечує державна судноплавна компанія, яка володіє суднами загальною тоннажністю 175 тис. т. Між Індією й Шрі-Ланкою діє поромна переправа. [4, 320-321]
Загалом рівень транспортної забезпеченості регіону недостатній, а техніко-економічний стан транспорту незадовільний (різноколійні, різнотипні, зношені залізниці, автошляхи потребують суттєвої реконструкції, сільські дороги не мають твердого покриття). Повсюдно використовують гужовий транспорт (віслюків, волів, верблюдів). Розвиток промисловості в регіоні розпочався із середини XIX ст. і впродовж наступного півсторіччя відбувався досить повільно. Першими були побудовані фабрики з виробництва джутових виробів (за рахунок британського капіталу) та бавовняних тканин (засновані місцевими підприємцями).
Після отримання незалежності Індія і Пакистан почали активно розвивати свою індустрію. Разом із традиційними галузями зростає видобувна промисловість. Інтенсивно розвиваються сучасні наукомісткі галузі (виробництво електрообладнання, побутової техніки, електроніки, ЕОМ тощо). Специфічним для промисловості країн регіону є поєднання різноманітних форм виробництва — від крупних заводів, оснащених найсучаснішим обладнанням, до примітивних кустарних майстерень.

Найбільш розвинута в Індії, де 2/3 вартості продукції припадає на видобування вугілля (запаси якого оцінюють у 121,4 млрд т), залізної руди (запаси 22,4 млрд т — одні з найбільших у світі). В Пакистані видобувають природний газ, кам'яну сіль, мідь, мармур, гіпс. [12].
Рівень і динаміка його розвитку невисокі. В енергетичному балансі основна частина належить вугіллю. У багатьох країнах (Бутан, Бангладеш, Непал та ін.) вагому роль відіграють непромислові види палива. Країни регіону виробляють 462 млрд кВт в рік електроенергії, переважно на ТЕС. Атомна електроенергетика розвивається в Індії (біля м. Мумбая 10 атомних реакторів потужністю 1,7 млн кВт виробляють 2 % електроенергії країни) і Пакистані (один реактор потужністю 0,125 млн кВт). Нафтопереробні заводи побудовані у Койялі, Барауні та Матурі (Індія), в Бангладеш. Найбільші з них розміщені поблизу морських портів, оскільки вони орієнтовані на використання переважно імпортної нафти. [12].
Обробна промисловість представлена галузями важкої індустрії в Індії та Пакистані. Більшість металургійних підприємств Індії зосереджена у Дамодарській долині — металургійні заводи у Бо каро і Бхілаї, заводи важкого машинобудування в Ранчі, важкого електроустаткування у Харварі. За допомогою колишнього СРСР у Пакистані (м. Карачі) побудовано металургійний завод потужністю 1,1 млн т сталі щорічно. [12].
 Транспортне машинобудування розвинуте тільки в Індії, представлене виробництвом рухомого складу для залізниць, а також мотоциклів, велосипедів, автомашин. За виробництвом тракторів (90 тис.) вона належить до провідних країн світу. Виробляють устаткування для легкої та харчової промисловості. Новим:: галузями є важке машинобудування і приладобудування (устаткування для металургійних заводів і шахт, теплових і гідроелектростанцій) та електротехнічна (виробництво радіоприймачів, телевізорів, засобів зв'язку). Також налагоджено виробництво деяких моделей ЕОМ і обчислювальної техніки.Цементний завод і лісопильні фабрики функціонують у Бутані. Стабільно розвивається алмазна промисловість як традиційна галузь в Індії. Країна встановила 4 світових рекорди: за кількістю гранованих та відшліфованих алмазів на рік (понад 250 млн), їх загальною вагою в каратах (понад 32 млн), кількістю зайнятих у галузі (понад 400 тис. осіб) та обсягом експорту (понад 1 млрд дол.). Індія відчутно впливає на світову торгівлю діамантами, оскільки вона — єдина країна, яка виробляє дрібні діаманти вагою від 0,01 до 0,02 карата, що користуються великим попитом на світовому ринку. Такі діаманти називають індійськими. [12]
Сільськогосподарське виробництво переважно дрібне і трудомістке. Рівень агротехніки та врожайності є одним із найнижчих у світі. Площа господарств не перевищує 1 га. Розвиток сільського господарства гальмує також відстала соціально-економічна структура села. Третина сільських жителів не має власної землі й працює за наймом. В усіх країнах регіону сільське господарство має рослинницький напрям. Як і в інших регіонах Азії, галузь є багатоукладною. Важливе значення має плантаційне господарство, культивують чай, джут, гевею і кокосові пальми. Індія й Шрі-Ланка є найбільшими у світі виробниками й експортерами чаю і спецій. Найвідомішими чайними сортами, що мають світове визнання, є «ассамський», «даржилінський», «нілгірський» тощо. Майже увесь чай експортується.

Долину Гангу вважають батьківщиною цукрової тростини. За обсягами її вирощування Індія є лідером у світі (189 млн т). Важливу роль в економіці відіграє вирощування джуту, з волокна якого виготовляють мішковину, мотузки та плетені килими. За його зборами світовими лідерами є Бангладеш (80 % світового виробництва — 851 тис. т.) та Індія. Пакистан — один з найбільших у світі експортерів бавовни і бавовняних виробів. У Бутані значний розвиток одержало садівництво (яблука, апельсини, ананаси). У регіоні вирощують всі тропічні, субтропічні, характерні для помірного поясу фрукти. Культивують численні сорти манго. За зборами бананів Індія посідає одне з провідних місць у світі. Вирощують також папаю, чику, цитрусові, ананаси тощо. Індія відома як виробник горіхів кеш'ю і бетелю.
 Має допоміжне значення, його розвиток стримується значною обмеженістю пасовищ. Найчисленніше у світі поголів'я великої рогатої худоби (221 млн голів, або 15 % світового поголів'я) використовується насамперед як тяглова сила. Через релігійні погляди населення (індуїстам релігія забороняє вбивати корів, а мусульманам — вживати в їжу свинину) м'ясне тваринництво не розвинуте, обмежується розведенням кіз (198 млн голів), овець (74 млн), домашньої птиці. В Пакистані розводять також верблюдів і віслюків. [12].
Після отримання політичної незалежності в країнах Південної Азії були здійснені аграрні реформи з метою обмеження поміщицького землеволодіння. В Індії така реформа отримала назву «зелена революція» і передбачала впровадження передових методів агротехніки. Піднесення сільського господарства дало змогу не тільки вирішити продовольчу проблему, а й відмовитися від імпорту зерна. Проте щорічний приріст врожаю нижчий від темпів зростання населення, що ускладнює економічний і соціальний розвиток країн.  Роль регіону в світовій торгівлі невисока і має тенденцію до зниження. Проблемним для багатьох країн є від'ємне сальдо зовнішньої торгівлі. У структурі експорту як і раніше, переважають сільськогосподарська і мінеральна сировина. В імпорті значно зросла частка машин й устаткування. Країни регіону ввозять нафту й нафтопродукти, чорні метали, хімічні продукти, добрива, продовольство тощо. Україна експортує свої товари в Індію, Пакистан і Шрі-Ланку; імпортні товари надходять з Індії та Шрі-Ланки. [12]
 Істотним джерелом валютних надходжень у деяких країнах є іноземний туризм. Щорічно регіон відвідує понад 2 млн туристів, яких приваблюють гірські ландшафти Гімалаїв, Каракорума, тропічні пустелі, савани, вологі ліси, чудові морські узбережжя Індії та Мальдів, а також історичні й культурні реліквії й екзотика місцевого способу життя: культурні скарбниці ламаїстських монастирів, індуїзм і йога, індуїстська і могольська архітектура, монументи буддистів, сикхів, фестивалі, релігійні свята тощо.

Туристичною перлиною регіону є Індія з її різноманітною тропічною природою, строкатим етноконфесійним складом населення, великою кількістю міст зунікальними історико-культурними пам'ятками різних епох (Нью-Делі, Мумбай, Колката, Ченнай, священний для індуїстів Бенарес на р. Ганг, місто Агра із всесвітньо відомим дивом архітектури XVII ст. — Мавзолеєм Тадж-Махал). У Гімалаях чимало гірських курортів.

До списку ЮНЕСКО занесено 43 об'єкти:

— у Бангладеш (3) — руїни буддійського монастиря в Пахарпурі й мечеть Багерхата та ін;

— в Індії (23) — національні парки Казиранга, Манас, Кеоладео, Сундарбан і Нанда Деві, печерні храми Аджанта, Елора і Елефанта, індуїстські храми Конарак, Хампі, мавзолеї Хумаюна та Тадж-Махал, мечеть Кутб-Мінар, католицькі монастирі Гоа та ін.;
— у Непалі (4) — Лумбіні (місце народження Будди в 563 р. до н.е.), долина Катманду, національні парки Читауен і Сагарматха;

— у Пакистані (6) — археологічні пам'ятки Мохенджодаро, Таксіла, руїни буддійських храмів Тахт-і-Бахі та Сахр-і-Бахлол, історичні монументи Тхатти, форт і сади Шалімара (Лахор);

— у Шрі-Ланці (7) — священні місця Анурадхапура і Канді, давні міста Полоннарува і Сигірія, золотий храм Дамбулла, національний парк Сингараджа, історичний центр м. Галле. [12].
Розділ 2 Історико культурний потенціал  країн Південної Азії (на прикладі Індії, Мальдів, Пакистану)
Істотним «джерелом валютних надходжень у деяких країнах є іноземний туризм. Щорічно регіон відвідує понад 2 млн. туристів, яких приваблюють гірські ландшафти Гімалаїв, Каракорума, тропічні пустелі, савани, вологі ліси, чудові морські узбережжя Індії та Мальдів, а також історичні і культурні реліквії й екзотика місцевого способу життя: культурні скарбниці ламаїстських монастирів, індуїзм і йога, індуїстська і монгольська архітектура, монументи буддистів, сикхів, фестивалі, релігійні свята тощо. Туристичною перлиною регіону є Індія з її різноманітною тропічною природою, строкатим етноконфесійним складом населення, великою кількістю міст з унікальними історико-культурними пам’ятками різних епох (Нью-Делі, Мумбай, Колката, священний для індуїстів Бенарес на р. Ганг, місто Агра із всесвітньо відомим дивом архітектури XVII ст. – Мавзолеєм Тадж-Махал)». У Гімалаях чимало гірських курортів. «До списку ЮНЕСКО занесено 43 об’єкти:

- Бангладеш (3) – руїни буддійського монастиря в Пахарпурі й мечеть Багерхата та ін.;

- в Індії (23) – національні парки Казиранга, Манас, Кеоладео, Сундарбан і Нанда Деві, печерні храми Аджанта, Елора і Елефанта, індуїстські храми Конарак, Хампі, мавзолеї Хумаюна та Тадж-Махал, мечеть Кутб-Мінар, католицькі монастирі Гоа та ін.;

- у Непалі (4) – Лумбіні (місце народження Будди в 563 р. до н.е.), долина Катманду, національні парки Читауен і Сагарматха;

- у Пакистані (6) – археологічні пам’ятки Мохен-джорадо, Таксіла, руїни буддійських храмів Тахт-і-Бахі та Сахр-і-Бахлол, історичні монументи Тхатти, форт і сади Шалімара (Лахор);

- у Шрі-Ланці (7) – священні місця Анурадхапура і Канді, давні міста Полоннарува і Сигірія, золотий храм Дамбулла, національний парк Сингараджа, історичний центр м. Галле;

В останні десятиріччя розвиток туризму в регіоні дещо гальмується політичною та військовою конфронтацією між Індією та Пакистаном, міжетнічною ворожнечею в Шрі-Ланці, політичною нестабільністю в Бангладеш».

2.1.  Історико культурний потенціал  Індії
Індія знаходиться в Південній Азії. До Індії входять також Андамнські  і Никобарські острови, що відокремлюють Бенгальську затоку від Андаманського моря, і Лаккадівські, Аміндівські острови  в південно-східній частині Аравійського моря.На північному-заході Індія межує з Афганістаном і Пакистаном,на півночі, Китаєм, Непалом, Бутаном,на сході з Бірмою і Бангладеш.На півдні вузикий Полкський пролив і Манарський залив відділяють від Індії Шрі-Ланку. Індія – одна з колисок людської цивілізації. Індійці першими в світі навчилися вирощувати рис, бавовник, цукровий очерет, першими почали розводити свійську птицю. Індія подарувала світу шахи і десяткову систему дробів. Досягнення древньої і середньовічної Індії в області науки, літератури і мистецтва, що зародилися в Індії різні релігійно-філософські системи вплинули на розвиток багатьох цивілізацій Сходу, стали невідємною частиною світової культури. [5,С. 3-4]
Найбільш розвинутий вид туризму Індії завжди був і залишиться релігійний. Роль релігії в житті індусів дуже важлива, і в країні існувало дуже багато притулків для прочан ще до того , як паломництво виділилося в окремий вид туризму. На індійській землі зародилися такі світові релігії, як індуїзм і буддизм. Взагалі, у древні часи розвивався внутрішній релігійний туризм, поки нові завойовники не рознесли культуру і релігію Індії по усьому світі, що і стало притягати туди нових поломників. Шанувальники буддизму з усього світу приїжджають у священне місто Сарнат - колиску цієї релігії. Індія приковує увагу туристів не тільки багатющими природними умовами і теплим кліматом. Це країна є однією з найдавніших цивілізацій світу. Величні Гімалаї і таємничий Тибет, священна річка Ганг і тропічні ліси Західних Гат, десятки морських курортів, численні пам'ятники минулих століть і величезна кількість музеїв, все це складає національну гордість цієї країни.
 Майже 100% населення Індії релігійні. Основна релігія  Індії – індуїзм, його сповідують 83% населення країни. Біля 12% – мусульмани, інші – сикхи, християни, джайни, буддисти, парси та інші. [5,С. 5] По конституції Індія – союз штатів. Індія – багатонаціональна держава.Її населяють народи, представники яких відрізняються один від одного і зовнішнім виглядом, і мовою, і звичаями. Столиця Індії – Делі. Офіційна мова – хінді та англійська. Адміністративна система Індії включає високу ступінь централізації унітарної держави з елементами федералізму. [5,С. 6]

Індія відрізняється величезним різноманіттям у всьому:  природі, складі населення, господарстві, політичному і суспільному житті. Індія це вічні сніги найвищих  на планеті гір Гімалаїв і золоті океанські пляжі, тропічні ліси і простір пустелі Тар. [5,С. 7]
Архітектурні споруди виготовлялися з дерева, тому більшість з них не дійшли до нашого часу, лише від палацу царя Чендрагупти збереглися окремі фрагменти. Кам’яне будівництво розпочалося тільки у перші віки нової ери. Буддистські храми в Індії нерідко висікалися в скелях. Релігійна архітектура того часу представлена печерними комплексами, храмами й кам’яними ступами – спорудами, в яких зберігалися реліквії Будди. У цей період було зведено грандіозний печерний храм в Карлі, що має 14 метрів у висоту, 14 метрів у ширину і близько 38 метрів у довжину. Вартий уваги й храмовий комплекс у місті Еллорі, що будувався декілька віків. Шедеврами індійської архітектури є також індуїстський храм та буддистська ступа у місті Санчі. [6, С. 35]
Для релігійного життя індусів характерне поклоніння священним тваринам. Головне місце займають корови і бики породи зебу. Вбивство  священих корів і споживання яловичини вважається тяжким гріхом. Священними тваринами вважаються і мавп. тисячі їх  живуть в присвячених їм храмах, де їх годують паломники. В багатьох місцях поклоняються кобрам.

Індія з повним правом може носити назву "Музею просто неба". Тисячі прекрасних храмів і палаців були створені руками  народних художників, імена яких нікому не відомі. У країні збереглися печерні храми і дивні в своїй пластичній виразності кам яні скульптури, які датуються  IV -III ст. до н.е., наземні храми прикрашені фігурами богів, героїв і цілими сценами з міфів раннього і пізнього середньовіччя. Храми висічені з величезних скель і цілих скельних хребтів.Мініатюрні храми висотою 2–2,5 метри. [8, С. 86] Нові по своєму характеру і призначенню архітектурні споруди стали зявлятися в Індії в епоху мусульманських династій: мінарети, мечеті, мавзолеї, палацові комплекси з багатоколонними критими галереями. Найбільшою популярністю з числа цих пам'ятників користуються Кутаб-Мінар в Делі, величезна делійська мечеть Джама-Масджід, мавзолей Тадж-Махал в Агры, палаци в Лакхнау і "місто привид" Фатехпур-Сикрі поблизу Агри. [8, С. 87]
При відвідуванні столиці країни – Делі, перш за все треба ознайомитися з історичними пам'ятками. Серед них особливо виділяються знаменитий Червоний Форт. З розташованим всередині обширним палацовим комплексом епохи Великих Моголів і "різнокольоровим палацом" Ранг-Махал. Найстаріший християнський храм країни – баптистська церква на Чандні-Чоук, англіканська церква Св. Джеймса. Головний тибетський храм столиці – буддистська Віхара, бахаістскій Храм Лотоса, храм богині Калі в Калкаджі і безліч інших. Делі часто називають "Мавзолеєм Сходу" – так багато тут зосереджено меморіальних споруд легендарних правителів і державних діячів багатьох епох. По достатку музеїв місто може посперечатися з будь-якою столицею світу. Варто відвідати Національний музей, Національну галерею сучасного мистецтва, Археологічний музей Червоного Форту, Національний музей природної історії, Меморіальний музей Дж. Неру "Тінмурті-Хауз". 
Делі – достатньо зелене місто. Тут безліч садово-паркових комплексів і невеликих зелених зон – могольскы сади в Президентському палаці, Рошанарські і Шалімарські сади з павільйоном Шиш-Махал (Дзеркальний) на північний захід від "старого Делі", парки Коронації, Будда Джайнаті, ім. Неру, Панча-Шілапарк, сади Кудс (XVIII ст.), Сади Махатаб-Багх в Червоному форте.  [8, С. 96]
Агра – столиця імперії Великих Моголів. Тут зосереджено безліч справжніх "чудес світу" - знаменитий біломармуровий мавзолей Тадж-Махал (1630-1648 рр..). [додаток 2]. Велика Фортеця Агри (Червоний форт) з цілим комплексом величних палаців, площ, мечетей і парків всередині подвійної стіни цитаделі, Перлова мечеть (XVII в.) та Нагіна-Масджид. Мавзолей Тадж-Махал – це дивовижна споруда по своїй красі, багатству обробки і архітектурним пропорціям. "Тадж - Махал" – означає "вінець палацу", поема з каменю, що витає в повітрі будівлю. Слово "Тадж" означає досконалий. Все тут дуже симетрично. Тадж-Махал збудований за повелінням Шах Джахана для поховання його дружини Мумтаз-Махал. Мумтаз-Махал – хранителька державної печатки – Персіліка, була другою дружиною шаха. У 40 км від Агри знаходиться "місто-привид" Фатіхпур-Сікрі, колишня столиця Акбара. Сьогодні місто через нестачу води спорожніло, але чудово збереглися внутрішня фортеця, "Великі ворота" Буланд Дарвазе, "чудотворний" мавзолей шейха Саліма Чішті, Імператорська мечеть, королівський монетний двір, численні площі та парки. У священній Матхурі, між Делі і Агрою, якщо вірити переказам, народився Крішна. Під Вріндавані,  "місті п'яти тисяч храмів", розташована ще одна "перлина" країни - храм Крішна-Балар Мандір місце паломництва тисяч людей. [8, С. 98] 
Столиця штату Раджастхан - Джайпур (250 км на захід від Нью-Делі) - один з найцікавіших міст країни. Заснований в 1727 році, він отримав свою другу назву - "Рожеве місто", через що використовувався при будівництві багатьох будівель рожевого пісковика. Палацовий комплекс Чандра-Махал розташований в самому центрі міста серед мальовничих садів,а також величезна обсерваторія під відкритим небом - Джантар-Мантар. Недалеко від Джайпуру розташовані такі культові місця, як місто Абу з його храмовим комплексом Ділвара-Мандір - священним місцем джайністів, де обов'язково слід відвідати храми Адінатха  і Немінатх.  У 15 км від Джайпуру, в Гейторі, знаходиться біломармуровий меморіал махараджі Джай Сингха II, засновника Джайпуру.  [8, С. 101]
Штат Гоа лежить на північ від Мумбаї і вважається кращим морським курортним районом країни. Гоа – перший штат Індії, окупований європейськими колонізаторами, тому, поряд з нескінченними пляжами з білим піском, тут безліч старовинних монастирів і фортець, вілл і факторій в колоніальному португальському стилі. Найбільш привабливий в історичному плані Велха-Гоа (Гоа-Велья, Старий Гоа), який називали колись "Лісабоном Сходу" – тут розташована оточена величними храмами Соборна площа, базиліка Бом-Ісус (XVI ст.) – Місце зберігання мощів Св. Франциска Хавьера, церкви Санта-Моніка і Св. Августина, португальська католицький собор.  Церква Св. Каетана, королівська каплиця Св. Ентоні, собор Франциска Асізского і вважається одним з найбільших християнських собором в Азії кафедральний собор Св. Катерини ( 1652 р.). 
Подорожуючи по штату Гоа, можна відвідати заповідники, розташовані в передгір'ях Західних Гат. На його території є чудовий ботанічний сад з чудовими трояндами, і природний парк, де живуть буйволи, кабани, леопарди, ведмеді, олені, різні види змій і птахів.. Ще один заповідник - Дудхсагар. Тут туристи Пересаджуються на джипи, на яких продовжують "сафарі" по джунглях до підніжжя водоспаду, висота якого - 603 метри. Молочно-білий колір води дав назву водоспаду і всьому заповіднику. "Дудхсагар" - в перекладі з маратхі означає "молочний океан".
Міністерство по Туризму Індії опублікувало дані про кількість зайнятих у туристичній галузі – біля 18 млн. чоловік. Очікується, що до 2012 року ця цифра зросте до 25 млн. чоловік і складе 6,8 відсотків від загальної кількості робочих місць. На частку Індії припадає біля 45% усіх туристичних прибуттів у країни Південної Азії і більш 70% валютних надходжень від туризму регіону. Прибутки від туризму Індії перевищують $3,1 млрд. Як признаються туристичні влади країни, сьогодні індійська туріндустрія, зосереджена в основному в приватному секторі, потребує додаткових фінансових уливаннь у розвиток інфраструктури. У 2001 р. туризм був включений у п'ятилітню програму державних інвестицій. Вже сьогодні в Індії будуються 35 тис. нових готельних номерів на додаток до 60 тис. існуючих. На відміну від Украини, на індійському ринку засобів розміщення сильні позиції займають регіональні готельні групи, такі як Oberoi, Taj, Welcome Group, готові вкладати гроші в розвиток власного бізнесу.Основними донорами індійського туризму залишаються Сполучене Королівство, США, Німеччина й Іспанія. Росіяни й українці в тур потоціІндіє є великою країною з площею більше 2 мільйонів кілометрів квадратних тому на її території є досить велика кількість курортних зон особливо на узбережжі Індійського океану. [9, С. 28]
На півночі зосереджені основні гірськокліматичні та гірськолижні курорти: Ананда (найдорожчий серд курортів аюрведи), Срінагар,Дарджилінг,Сімла(Шимла), Шиллонг( неподалік знаходиться місто Мегталая- найвологіше місце Землі), Калімпонг, Даяра-Бугаял,Аулі(найпопулярніший гірськолижний курорт), Мундалі, Гулмарг,Соланг. [2, С. 342]
У списку ЮНЕСКО 21 об'єкт:  Нац. Парки Казиранга, Манас, Кеоладео, Сундарбан, і Нанда Деві; печерні храми Аджанта, Елора і Елеанта; індуїстські храми Конарак, Махабаліпурам, Кхаджурахо, Хампі, Паттадакал, Танджавур; пам»ятки монгольської архітектури Фатепур-Сікрі, Агра-Форт, Тадж-Махал, мавзолей Хумаюна і мечеть Кутб-Мінар; буддистські ступи в Санчі; католицькі монастирі Гоа. [7, С. 118]

 Індійська культура посідає одне з чільних місць в історії світової культури. Вона характеризується грандіозними досягненнями протягом більш ніж тритисячолітнього періоду розвитку. Їй притаманніі не тільки довговічність, а й творче сприйняття досягнень чужоземних культур та здатність не втрачати власні основоположні цінності. Спадкоємність індійської культури значною мірою грунтується на соціальних інститутах (варни, касти, сім'я) і великому поширенні загальновживаного переліку релігійних цінностей серед станів та общин. Характерною рисою культури Індії є те, що в ній ми зустрічаємось з численними релігіями, які взаємодіють між собою.
Доходи від  в’їзного туризму станом на 2018 рік становив 28 568 млн. дол. США. Туристична індустрія базується на приватному секторі послуг. Туристична інфраструктура  в Індії розвинена на середньому рівні, але не дивлячись на це тут розміщенні регіональні готельні групи, такі як Oberoi, Taj, Welcome Group, які  готові вкласти гроші в розвиток власного бізнесу. Сфера готельного господарства та туризму отримала сукупний приплив ПІІ (підприємство з іноземними інвестиціями ) у розмірі 15,28 млрд. доларів США у період з квітня 2000 року по березень 2020 року [18].
 Готелі Індії в цілому можна поділити на 7 категорій (п'ятизіркові готелі класу люкс, п'ятизіркові, чотири зірки, три зірки, дві зірки, одна зірка та історичні готелі). Найбільшу кількість готелів мають штати Керала та Уттар-Прадеш, а також місто Делі. Особливістю індійських готелів є те, що деякі з них крім основної будівлі мають окремі вілли та котеджі. Є готелі, які представлені виключно котеджами, наприклад «Devaaya Ayurveda Spa Resort». Готель представлений 60 котеджами в традиційному гоанському стилі. Крім вищезгаданих закладів розміщення в Індії можна зупинитися в готелях, які не мають зірок, приватних апартаментах та човнах, які також можна зняти в якості житла. Категорії човнів поділяються на стандартні, де люкс та для молодят. На кожному човні є всі сучасні зручності, зокрема ванна кімната з душем, кондиціонер, спальня, житлова кімната, кухня. Кількість ванних кімнат відповідає кількості спалень. Човен супроводжує команда, яка представлена капітаном, помічником та кухарем. За оцінками WTTC, туристський попит на Індію зросте на 8,2% в період між 2010-2019, але основною перешкодою цьому є те, що наявність готельної бази навіть не відповідає половині такого зростаючого попиту. Цей сегмент ринку  на сьогодні дуже динамічно росте [ 4] .

   Перший готель Marriott International – Goa Marriott Resort на 178 номерів – був відкритий в країні в 1999 році. Тут готелі  мають декілька особливостей такі, як: 
1) готелі рівня 5* в Індії є на всіх основних курортах. Їх розкішний вигляд і пишність вражають навіть найвибагливіших туристів. Території  є величезними, архітектура відповідає найкращим традиціям. 

2) готелі рівня 4* теж пристойної якості. Вони пропонують різноманітні послуги, номери просторі і затишні.

    Оскільки припливи і відпливи в Індії досить сильні, житло будують в 300–400 метрах від моря. Висота курортних готелів не перевищує висоту пальм, тому всі готелі курортів Індії відносно невеликі. В Індії також існує така готельна  мережа, як Hilton. Представленна вона такими брендами: Hilton Hotels, Hilton Garden Inn, Homewood Suites by Hilton і Hilton Residences. Об’єднана вона разом із популярною компанією DLF,яка є лідером на індійському ринку real estate і займається будівництвом і управлінням офісними, торговими і готельними комплексами. У 2019 році також спостерігався бум у готельному господарстві. Зайнятість у країні близько 67 відсотків, готельний сектор був однією з найбільших галузей сфери послуг у країні. Найбільша частка іноземних гостей прийшла з Великобританії. Примітно, що іноземні туристи переважно віддавали перевагу готельним мережам перед незалежними готелями. Фактично, частка об'єктів спадщини, що обіцяють королівський досвід для своїх гостей з розкішними номерами та сучасними зручностями, зріс до 23 відсотків у 2020 році [16]. 
      У 2019 фінансовому році рівень завантаженості готелів в Індії становив 66,7 відсотка, що на 1 відсоток більше, ніж у попередньому році. Серед різних типів готелів чотиризіркові готелі мали найвищу завантаженість - 67,5 відсотка, що робить його найвищим у цьому десятилітті. У 2019 році компанія Indian Hotels Company Limited виділилася як найбільша в Індії компанія гостинності за чистими продажами. Одним з перших готелів, відкритих цією компанією, був готель Тадж-Махал, розташований у Мумбаї. Відкритий майже століття тому, готель Тадж-Махал приймав деяких найзнаменитіших гостей з усього світу. З тих пір, як готель дотримується спадщини надання теплого гостинності та зручностей світового класу. Добре відомий своєю величчю, Тадж з року в рік залишається візитною карткою індійської гостинності [16].
   Всі місця громадського харчування в Індії поділяються на вегетаріанські (veg) та звичайні (non-veg). У великих містах і туристичних центрах є ресторани європейської (континентальної) кухні або ресторани із звичним меню, а також для великих міст характерні ресторани італійської, ізраїльської та китайської кухонь. У невеликих містах та на курортах заклади харчування представлені індійськими ресторанами та кафе. У маленьких містечках та селах поїсти можна в місцевих їдальнях (дхаба). Через високий рівень антисанітарії, їжу на вулицях індійських міст та вокзалах, а також в «мобільних» кухнях краще не купувати [ 21].
         Ресторанна індустрія забезпечує тарифи, що забезпечують зайнятість мільйонам кожного року. Збільшення наявних доходів, зміна способу життя та легка доступність різних кухонь вплинули на те, що багато індіанців відмовились від домашньої їжі та розширили свої палітри. Симбіотичне зростання між харчовою промисловістю та зростаючим середнім класом забезпечило успіх індійських ресторанів. Бурхлива харчова промисловість також залучила прямі іноземні інвестиції до країни. З появою інтернет-сервісних служб такі стартапи, як Swiggy та Zomato, отримали найбільшу інвестиційну цінність у Tencent та Samsung Ventures. Такі підприємницькі заходи, підкріплені міжнародними інтересами, обов’язково посилять конкуренцію та вибір у цій галузі протягом найближчих років [19].
   З спалахом коронавірусу (COVID-19) та подальшим блокуванням не було несподіванкою, що оперативні наслідки найбільше обтяжували гостинність та ресторани у всьому світі. Срібна підкладка - це вже зростаючий ринок послуг харчування в Інтернеті. В Індії це означало більший рівень прийняття безготівкових платежів на додачу до передачі на послуги харчування. Насправді, успіх Свіггі та Зомато - тепер імена домогосподарств можна побачити в їх розширенні, включаючи доставку продуктів, алкоголю та ліків.
        Головною відмінністю індійської кухні вважається застосування спецій, які місцеві кухарі вміють грамотно додавати навіть в солодощі. Сьогодні індійці зацікавленні і хочуть спробувати різні види кухонь ,так міжнародні ресторанні мережі можуть відкривати свої філії в різних містах Індії.  Ресторанний бізнес для молоді є дуже популярним та перспективним. Індійці вважають ,що для початку успішної кар’єри варто працювати в різних сегментах цієї галузі 
2.2.  Історико культурний потенціал  Мальдів.
Мальдівский архіпелаг — це 2000 коралових островів, що розташоваі на безкрайніх просторах Індійського Океану у 685 км на захід від Шрі-Ланки та перетинає лінію екватора. Загальна площа — 90 тис. кв. км, протяжність з півночі на південь — 820 км, зі сходу на захід — 120 км. Із 1190 островів, об’єднаних у 26 атолів, тільки 199 населені та ще на 74 островах створені туристичні курорти. Клімат — тропічний теплий, сталий через близькість екватора, без значних коливань темпеатур на протязі року. Найкращі погодні умови з листопаду по кінець квітня (північно-східний мусон): море спокійне, погода сонячна та суха. З травня по жовтень погода менш передбачувана. Південно-західний мусон може приносити короткочасні дощі, високу вологість та неспокійне море. Однак цей період спостерігаеться найменша спека. Всього в році близько 2700 сонячних годин. Шторми та хвилі найбільш вірогідні у червні. Температура води +24 +27 С цілий рік. Недивлячись на велику кількість опадів (біля 2000мм в рік), відчувається недолік прісної води. На островах немає річок і озер. [8, С. 248]
Незважаючи на те, що Мальдіви як ісламська держава є порівняно ліберальною, гості країни повинні ретельно дотримуватись законів. На Мальдівських островах заборонено вживання алкоголю у громадських місцях (поза курортною зоною), купання оголеними (також topless) на всіх островах архіпелагу, ловля риби, заборонено ловити та відривати живі або мертві корали в океані або поблизу від берегу (штраф — 500$). Порушення законів країни може погрожувати тюремним ув’язненням. Звичайна форма вітання мальдивців — потискання рук, офіційно вітаються «салям алейкум», словом «kihenen» вітають один одного у неформальних обставинах. Безтурботне та просте існування в гармонії з природою — таким є мальдівський спосіб життя. Артистичні мальдівці доповнюють природню красу екзотичних коралових островів. Рибна ловля для них — це одночасно дозвілля та професія. Особливо вражає місцева гостинність. Ця риса передається у мальдівців від покоління до покоління. Мальдіви — місце, де турист завжди чеканний гість. [додаток 3,4].
Дивне походження назви островів, цікава їх історія. Спочатку тутешніми мешканцями були переселенці з довколишніх Шрі-Ланки і Індії. У V-VII століттях сюди перекочували араби і перси. Тут намагалися укорінятися португальці і голландці. Але перемогла Британія, встановивши на островах протекторат з 1887 року до 26 липня 1965 року (остання дата, звичайно, святкується як день Незалежності).[13] Назва «Мальдівські острови »походить  - від «махав» («палац» арабський) і «дива» («острів» на хінді). Мова місцевих жителів - дівехи - нагадує сингальський. Але на «туристичній» території -англійська та  інші поширені мови. Природу островів в океані зуміли поєднати з комфортабельними умовами - вийшов рай із земною суттю. Вдень  розкидисті пальми, море кольорів і зграї неляканої риби. Вночі  чисте зоряне небо, шум птиць і літучих мишок, що не обертають на «прибульців» жодної уваги. Завдяки м'якому і теплому клімату «житло», що саме зажадалося, в готелях Мальдівських – бунгало. Мальдівські острови - втілення бажання хоч на якийсь час відійти від мирської метушні. 

Офіційної класифікації готелів на Мальдивах немає. Готелі  розташовуються тільки на незаселених до цього островах за  принципом  "один  готель - один острів" і  приймають  обмежену кількість  туристів.  Кожний  з цих  островів  можна  порівняти  з островом Робінзона Крузо, щоправда, обладнаним усім необхідним для зручного  і  безтурботного відпочинку.  Усі  готелі,  як  правило, оформлені в місцевому національному стилі. Невеликі доміки-бунгало розташовані  в  оточенні  густої зелені у  відокремлених  куточках острова. З будиночків відкривається чудовий  вид  на  узбережжя. Практично   на   кожнім  острові-курорті  є  дайв-центри,   що пропонують широкий спектр послуг для гостей готелю. Кожен острів-курорт має рецепцію, ресторани, більшість - SPA, розважальні центри.

Меню більшості курортів включає як місцеву, азіатську, так  і гострі спеції. Головний десерт - кокосовий горіх у всіх варіаціях, а також солодкі страви з рису і фруктів. Місцева кухня  позичена у  індійської кулінарії і арабських традицій. Широко використовуються рис у всіх його видах, морепродукти, приправи. Головний напій - чай, п'ють його з молоком і великою кількістю цукру. Місцевим жителям за смаком солодкий раа, який вони варять з пальмового соку. Алкоголь тут доступний лише в барах і ресторанах готелів, де служать приїжджі з острова Шрі-Ланка і з Індії (громадянам Мальдів торгувати спиртним заборонено).

 
Головне  знати особливості відпочинку по-мальдівськи і його відмінності від відпочинку, скажімо, по-турецьки. Передчувати повний релакс, розмірений ритм дня, велику кількість смачної їжі. Приготуватися до знайомства з підводним світом, пляжні атракціони, масажі, заходи, тропічна романтика, що ніби зійшла із сторінок глянсових журналів. А ось гучних дискотек і нічних розваг не буде  точно. У певні дні на островах,проходить фольклорне шоу, наприклад звучить психоделічна музика боду бера. Або бувають танці під живу музику, яку виконують аборигени сповна якісну і європейську.

Столиця Мале (острів займає всього 3 кв.км) відвіку була відома як острів Султана. У столиці є все, що належить мати східному місту: мечеті, ринок, безліч магазинів з сувенірами, маленькі кафе з екзотичними стравами і інше. Перед пристанню знаходиться Ісламський центр. Через дорогу Султанський парк і Національний музей. У експозиції останнього  доїсламські статуї, знайдені Туром Хейердалом. Більшість древніх знахідок і кам'яних статуеток описані в його книзі «Тайна островів Мальдівських». Джумури Майдан. Jumhooree Maidhan, це громадська площа, розташована на північній береговій лінії неподалік від пристані. Площа, будівництво якої почалось у 1988 р., теперь стала одим із найпопулярніших місць в Мале, для аборигенів та сотен іноземців, що відвідують цей острів, щоб зустрітися або просто відпочити. Мечеть Hukuru Miskiiy та кладовище султанів — найдавніша мечеть та чудове місце яке варто відвідати. Відома за її заплутане кам’яне різьблення, одна довга панель, вирізана в 13-му столітті, зображає запровадження Ісламу у Мальдівах. Поряд з мечеттю розташовано кладовище, де знаходиться могила Абу Ала Бараката та побачити надгробні плити поховань попередніх султанів. Мечеть Великої П’ятниці, що включає Ісламський центр, являє собою найбільшу мечеть на Мальдівських островах. Це велика мечеть з її золотим куполом прикрашає фасад Малі та може зібрати більш ніж 5 тисяч прихильників одночасно. Майже всі відвідувачі Малі знаходять час, щоб відвідати цю неперевершену пам’ятку.

В столиці Малдівів не так вже й багато цікавих місць. Одне з них — Національний Музей, в цьому музеї представлені експозиції майна султанів та деякі з археологічних відкриттів Тора Хейердахла — багато давніх кам’яних статуй показані в його книзі Таємниця Мальдівів. Президентський палац Theemuge — являє собою житло президента та його родини. Ця визначна пам’ятка знаходиться в центрі невеликої столиці. Вам випаде можливість подивитись як жив правитель цього дивовижного острова поряд з приголомшивою природою та архітектурою. Зараз палац перелаштовується під офісні приміщення.

Султанський парк, розташований неподалік від національного музею, являє собою приємне доповнення природніх та архітектурних ресурсів міста Мале. Ви зможете відпочити та насолодитися спокоєм в тіні дерев під співи екзотичних птахів, прогулятися по алеям або посидіти біля дивного фонтану, що розмістився перед входом до Султанського парку. Каплиця Medhu Ziyaaraiy — святиня Барбері: тут знаходиться могила марроканського мандрівника Абдула Баракаата Иузуфа Ала Барбері, якого вважають тим хто прилучив країну до Ісламу. Це місце розцінюється як священна частина історичних пам’яток острова Мале. 
Поступово туристична індустрія на островах досягла високого рівня  і  на  2002 рік туризм на Мальдивах займав 98% в  економіці країни.  Економіка  Мальдівської Республіки базується  в  основному  на туризмі,  що  дає більш 60% надходжень іноземної  валюти.  У  1999 країну відвідали більш 400 тис. туристів. Більш серйозний розвиток  туризму на Мальдивах почався в  1972 році,  і зв'язана ця подія з відкриттям готелю Kurumba Village. На честь 30-річчя початку розвитку туризму на островах, 2002 рік  був оголошений "Роком туризму на Мальдівських островах".[13]
Відпочинок на Мальдівах — той випадок, коли очікування цілком відповідають рекламним проспектам, хоча вибір точного місця, а точніше — відповідного острова, теж важливий.

Особливість напрямки: великі курортні готелі Мальдів займають кожен по острову, тому варто одночасно враховувати і географічні чинники (розмір острова, протяжність пляжів), і набір готельних послуг, підтверджена відгуками якість проживання.

Тим, для кого на першому місці пляжі, варто придивитися до Kanifinolhu Island, відрізняється широкою і протяжної прибережною смугою. Острівець Kudahithi володіє скромними розмірами, і «формат» узбережжя на ньому зовсім інший, фактично — сімейний: кожна вілла-бунгало має своїм невеликим піщаним ділянкою узбережжя, що ідеально для усамітнення, так цінується молодятами.

Для компанійського відпочинку підійдуть великі острови, наприклад — острів готелю Sun Island Resort в складі атолу Аліф Даал.

Для парусного спорту рекомендуємо вибирати острови-готелі з відповідним напрямком в списку послуг і неодмінно — з великою лагуною. Дитячий відпочинок — «спеціалізація» ще однієї групи готельних островів, зокрема, Anantara Dhigu Maldives Resort (острів Дхигу).

Напрям для нирців, любителів дайвінгу — острова поблизу коралових рифів. Так, крім близькості до рифів, острів Виллингиливару має ще одну перевагу — хорошу школу дайвінгу при розташованому на ньому готелі Ranveli Village. Однак інструктори і школи дайвінгу на Мальдівах є при більшості великих острівних готелів — залишається тільки вибрати острів по кожному з критеріїв і списку розваг, в який також входять снокрлинг, яхтинг, пляжні види спорту, водні атракціони, екскурсії та круїзи, рибалка і багато іншого.

Під час відпочинку в готелі на Мальдівах додаткові (платні) послуги записуються на рахунок номера, і можна розрахуватися за добу до виїзду, готівкою або карткою (приймаються Visa, Master Card, Diners). Час заселення визначається готелем, зазвичай з 14:00, виселення — до 12:00. В основному сервіс на Мальдівах відповідає рівню 4-5-зіркових готелів по європейській класифікації.

Високий рівень обслуговування поширюється і на острівні ресторани, де подаються страви місцевої та європейської кухні. Зверніть увагу: у всі рахунку вже включено 10% від вартості послуги, тому будь-які інші додаткові чайові на Мальдівах не є обов'язковими.

2.3.  Історико культурний потенціал  Пакистану
Важко переоцінити вклад, який внесли до скарбниці світової культури народи Пакистану. Велика культура древніх цивілізацій Мохенджорадо, що вирушає в глиб століть, Хараппи і Таксили, неперевершена архітектура пам'ятників середньовіччя, творіння Мухаммада Ікбала (1877-1938) користуються загальним визнанням. [8, С. 134]
Департамент туризму і культури Пакистану докладає чимало зусиль для розвитку туризму в цій країні. Заважає не дуже стабільна політична ситуація. Але все одно, на думку турдепартамента, образ Пакистану як країни, непридатною для туризму, треба змінити. Для цього 2007 рік був проголошений - "Роком туризму". Тим більше, що для розвитку туризму Пакистан має все необхідне: природні краси, музеї, храми, дороги, готелі. Причому дороги тут цілком пристойні, а готелі - досить комфортабельні. Не даремно в двадцятку кращих готелів Південної Азії входять готель Avari Renaissance Towers в Карачі і Shalimar Hotel в Равалпінді.Враховуючи ту інфраструктуру, яка вже є в країні, департамент туризму Пакистану пропонує потенційним гостям три основних види туризму: спортивний, етнографічний і пізнавальний. [11]
Любителі активного відпочинку можуть відправитися в подорож по долинах поблизу Лахора, в похід по льодовиках або ущелинах півночі. По пагорбах поблизу хребтів Гіндукушу і Каракоруму здатні подорожувати зовсім непідготовлені туристи. Тут альпійські луки з густою травою, бурхливі гірські річки, свіже повітря, прекрасні краєвиди. У так званого "Памірського вузла", де зустрічаються хребти Гіндукушу, Паміру і Каракоруму, є прохід в гірський амфітеатр, подібного якому немає ніде в світі. Оточена височенними піками, між гір лежить майже кругла рівнина, що нагадує арену. У ній, за переказами, коронувалися боги Гімалаїв і Паміру.
Для підготовлених альпіністів на півночі країни прокладено десяток маршрутів різного ступеня складності. Альпіністи в супроводі досвідчених гідів можуть штурмувати відроги п'ятитисячник Гондора Ла або піки Нанга Парбат, на схилах яких ростуть дивовижні кедрові і соснові ліси. Етнографічний туризм в Пакистані за насиченістю вражень не поступається спортивному. Мандрівники можуть пройтися по знаменитому "шовковому шляху", повторюючи маршрут древніх караванів. Особливо цікаво подорож по тій ділянці "шовкового шляху", який веде з міста Читрал в місто Карімабад. Дорога лежить серед пагорбів і гір, в'ється по долинах, і кожна нова долина готує подорожнім сюрприз: адже в долинах живуть різні племена зі своїми мовами і культурою. Вони визнають верховну владу центрального уряду, але утворюють свого роду автономні феодальні князівства, в яких зберігається середньовічний уклад життя. Туристів племена не чіпають, але влада про всяк випадок виділяють тургрупам збройну охорону. Вплив цивілізації на місцеві народності позначилося тільки в тому, що вони шалено закохані в істинно британську гру - поло. І, сівши на коней, ганяють дерев'яними ключками м'яч по долинах. Поле їм облаштовувати не треба - за людей тут постаралася природа: грунт твердий, трава м'яка, причому вся майже однакової висоти. [додаток 5].
Подивившись на гру в поло, туристи прибувають у місто Карімабад. Це місто - колишня столиця самого стародавнього держави північного Пакистану - царства Хунци. Тут збереглися тисячолітньої давності замки і кам'яний міст через прірву. Взагалі в Пакистані повно старожитностей. Чого варті хоча б храми Лахора або знаменитий базар Пешавара. Останній визнаний найбільшим базаром Південної Азії. Він єдиний зі всіх інших зберіг свій справжній східний колорит. Відеотехнікою тут майже не торгують. Замість неї торговці виставляють на продаж вироби народних промислів і ремесел: вази, попони, клинки, сідла і багато іншого. Ще Лахор знаменитий тим, що довгий час був резиденцією Великих Моголів, почитавшихся підданими як "живі боги". Тут Моголи і коронувалися. Неподалік від Лахора знаходяться знамениті розкопки Мохеджаро і Таксимо, де були знайдені залишки однієї з найдавніших культур в світі, вік якої більше п'яти тисяч років. До розкопок туристів возять від Лахора комфортабельні автобуси. По дорозі можна заглянути в музей іригації і відвідати плантації гвоздики і перцю.

 Є в Пакистані і "авантюрний туризм". Мова йде про екскурсії в колишні табори моджахедів на кордоні з Афганістаном. Втім, відсутність реклами - не перешкода. Такі тури, наприклад у табір під західнопакістанским містом Чаманом, можна купити у деяких туроператорів в Карачі. Заплативши 400-500 долларів можна пройти двотижневий курс підготовки "молодого бійця-моджахеда". Пакистанські і американські інструктори навчать пролазити під колючим дротом, кидати ніж, ховатися від розриву гранати, ночувати під гірським небом без наметів і спальних мішків. Стрілянина, навчальні бійки і лежання носом вниз в раскісшей бруду - це  не статечні прогулянки по гірських луках. [11]
Важливими центрами туризму є Карачі, Мултан) численні мечеті та мавзолеї), Ісламабад найрозвинутіша інфраструктура гостинності і розваг, форт Рот, Равалпінді, Фейсалабад, Ам. [2, С. 365]
Розділ 3. Проблеми та напрями подальшого розвитку рекреаційно туристичного комплексу Південої Азії
Процеси економічного зростання Південної Азії, та індустріалізації мають дуже помірну динаміку. Середньорічні темпи приросту ВНП за останні десятиріччя змінюються у незначних межах: від 2- 2,5% у Бутані, Мальди вах, Непалі до 3,5- 4,5% в Індії, Пакистані, Шрі-Ланці, Бангладеш. Тільки в окремі роки у деяких країнах ця динаміка була вищою. Завдяки цьому вдалося певним чином вирішити деякі пріоритетні завдання індустріалізації: враховуючи низький рівень господарського потенціалу країн регіону, можна сказати, що значно підвищились абсолютні масштаби випуску промислових та продовольчих товарів. Так, в Індії  обсяг промислового виробництва зріс у шість разів, сільськогосподарського – вдвічі, а ВНП – у 3,5 раза. Тут і в Пакистані було досягнуто відносної самозабезпеченості головними продуктами харчування. Істотно послабла залежність субрегіону від зовнішніх джерел по інших товарах та послугах. [10, С.198]
Південна Азія займає всього 4% території земної кулі, але тут проживає майже 20%  населення світу. Перенаселеність загострює цілий ряд проблем регіону: бідність, відсталість, економічна залежність від інших країн, безробіття, неграмотність. Серед нагальних проблем розвитку регіону Південна Азія, головна - бідність. Частка країн регіону у світових економічних показниках гостро контрастує з відповідними показниками по населенню. За роки незалежності вдалося підняти поріг бідності майже вдвічі (при дуже низькому базовому рівні), Але такі вихідні показники, як виробництво валового національного продукту й національного доходу на душу населення, у країнах Південної Азії залишаються найнижчими у світі.

Труднощі продуктивного застосування трудових ресурсів збільшує проблема неписьменності, кваліфікованих кадрів, частка неграмотних повсюдно перевищує половину населення (за винятком Шрі-Ланки, де цей показник дорівнює 15%). Дуже вузький доступ до освіти (у Пакистані, Бутані, Мальдивах досі ще немає законів про обов'язкову освіту). Водночас ефективність однієї з провідних у світі систем вищої освіти в Індії гостро знижується переважно гуманітарною орієнтацією. [10, С. 182]
 
Зростання в'їздів туристів на територію Індії зростає з кожним роком, але, не дивлячись на це, в Південній Азії існує один великий недолік, який не дозволяє радіти напливу туристів. Це,  катастрофічний брак готелів і готелів для туристів.Звичайно, і тут є готелі, але ціни на мешкання в них настільки високі, що багато мандрівників не можуть дозволити собі зупинитися в них. Взагалі-то, причиною таких високих цін і є те, що кількість готелів дуже мала. Фахівці серйозно вважають, що власники готелів, призначаючи таку ціну, можуть занапастити туризм, що розвивається, в Індії.      
  
Нестабільна  ситуація у Пакистані воєні дії , тиракти які відлякують туристів з цього регіону  багато відпочиваючих загинуло  в перестрілках та терактах  шо негативно впливає на  репутацію курортів даного регіону. Величезних втрат економіці країн Південно-Східної Азії завдало нещодавнє цунамі, але, попри масштабність катастрофи, можна впевнено сказати, що основні промислові об'єкти й економічна інфраструктура регіону не постраждали. За прогнозами фахівців, спад економічного росту в країнах лиха буде незначним і вже в другому кварталі 2010 року очікується відновлення позицій постраждалих країн на світовому ринку. У результаті цунамі істотно постраждала сфера туризму, однак через здешевлення нерухомості у регіоні в найближчому майбутньому можна очікувати чергового збільшення надходжень іноземних інвестицій у туристичний бізнес багатьох країн і відновлення туристичних потоків. Важливою проблемою регіону є також водозабезпечення людей й господарства.
Етнічні і релігійні суперечності - причина нескінченних місцевих конфліктів. Це дуже неспокійний у політичному відношенні регіон і найбільший у світі імпортер зброї. Країни Південної Азії не використовували свій багатий потенціал в повній мірі, тому що розвиток туризму ускладнюється недостатньо розвинутою інфраструктурою і транспортною системою.
Серед швидко зростаючих країн Південно Азіатського регіону держави Південної Азії виділяються своїм динамізмом. Незважаючи на надзвичайно низькі стартові позиції, деякі із цих держав за порівняно невеликий період часу перетворилися на досить потужні індустріальні держави. Однак з висоти, за якою вже вимальовуються контури третього тисячоліття постає вочевидь, що однією з найважливіших проблем сучасного розвитку країн Південної Азії є бідність і нестабільна політична ситуація. Як показує досвід масштабних соціально-економічних перетворень у цьому великому регіоні, від того яким чином розв'яжуть народи Азії своє внутрішнє "питання про владу" значною мірою залежатиме їхнє майбутнє та перспективи всього світового розвитку.

Ситуація в цьому регіоні є досить нестабільною. Туристичний бізнес у регіоні не отримав належного розвитку Для пожвавлення іноземного туризму в країнах потрібно здійснювати різноманітні заходи. Потрібно  внести зміни в законодавство країн  для того шоб туризм  поставити на перше місце в економіці цих країн. Це призведе  до значних інвестицій  в сферу туризму  з боку більш розвинених країн Европи та США. Потрібно  взятись за будівництво готелів, мотелів різного класу  для того шоб туристи мали змогу вибрати собі проживання за доступними цінами. Необхідно також  взяти під державний нагляд будівництво доріг  та автостоянок  шо значно полегшало б  зв'язок з сусідніми країнами та полегшенням туристам подорожей ним, адже багато історико- культурних об’єктів  є недоступними для них  через  малу кількість доріг. Також будівництво  аеропортів  світового класу які б приймали туристів з будьяких куточків світу . Це буде коштувати величезних фінансових затрат, проте  приблизно за 5 – 10 р. ці б гроші повернулися в бюджет держав.  

Висновоки
Регіон Південної Азії є привабливим для міжнародних туристів. Сучасна індустрія туризму – одна з найбільш швидко прогресуючих галузей світового господарства і розглядається і як самостійний вид економічної діяльності, і як міжгалузевий комплекс.
На сьогоднішній день туризм став явищем, що увійшло у повсякденне життя майже третини населення планети. Сучасна індустрія туризму є однією з пріоритетних галузей національної економіки, бізнесу, культурного й духовного життя країни. Одним з напрямків розвитку туристичної галузі є активізація просування регіонального туристичного продукту на внутрішньому і на міжнародному ринках туристичних послуг, підвищення якості та ефективності інформаційної інфраструктури. На сьогоднішній день туризм став явищем, що увійшло у повсякденне життя майже третини населення планети. Більше того, на початку XXI ст. туризм за обсягами доходу справедливо посів третє місце серед інших галузей. В багатьох країнах туризм є основним джерелом прибутків. [15] В багатьох країнах і регіонах туризм є основним джерелом прибутків. За чисельністю працівників індустрія туризму також стала однією з найбільших в світі - в ній зайнято понад 260 млн. чол., тобто кожний 10-й працюючий.
 Природні рекреаційні ресурси Південної Азії у поєданні з центрами давньої культури можуть служити для розвитку міжнародного туризму різного профілю. Південна Азія приваблює туристів своєю унікальною природою, а нові індустріальні країни бізнес-турами. За прогнозами експертів,бурхливий розвиток міжнародного туризму продовжуватиметься і далі, одним з найпопулярніших регіонів перебування, стане Південна і Південно-Східна Азія. Щорічно регіон відвідує понад 2 млн туристів, яких приваблюють гірські ландшафти Гімалаїв, Каракорума, тропічні пустелі, савани, вологі ліси, чудові морські узбережжя Індії та Мальдів, а також історичні й культурні реліквії й екзотика місцевого способу життя: культурні скарбниці ламаїстських монастирів, індуїзм і йога, індуїстська і могольська архітектура, монументи буддистів, сикхів, фестивалі, релігійні свята тощо.
Цей регіон знаходиться  на перетині  важливих  морських повітряних шляхів,  що сприяє  розвитку туризму як галузі. Тут досить різноманітна флора і фауна і також   прекрасний клімат  для відпочинку та релаксації, чудові пляжі  на будь який смак ,  нетрадиційна кухня яка манить до себе гурманів із усього світу. [12]
В останні десятиріччя розвиток туризму в регіоні дещо гальмується політичною та воєнною конфронтацією між Індією та Пакистаном, міжетнічною ворожнечею в Шрі-Ланці, політичною нестабільністю в Бангладеш. Країни Південної Азії не використовували свій багатий потенціал в повній мірі, тому що розвиток туризму ускладнюється недостатньо розвинутою інфраструктурою і транспортною системою. [4, С. 54-55.] 
Підсумовуючи все вказане вище, зробимо наступні висновки стосовно Історико культурних ресурсів даного регіону.Цей регіон є досить перспективним  у галузі туризму,  можна виділити  наступні фактори  успішного  впливу  на формування  туристичних  потреб  в цьому регіоні:
1. Природні фактори

2.Культурно історичні фактори 

3.Соціально економічні 
Південно-Східна Азія один з найдинамічніших регіонів світу. Тут знаходяться дуже різні країни. їх поєднує не лише близькість географічного положення, а й інтенсивний пошук шляхів подальшого ефективного розвитку суспільства. Не завжди це вдається. Звідси і гострі проблеми та конфлікти. Основними чинниками формування рекреаційно-туристичних потоків до Південої Азії є: екзотична тропічна природа, велика кількість унікальних природних об'єктів. 
Курсова робота на тему «Вплив  історико-культурних та  природних туристичних ресурсів на розвиткок рекреації в країнах Південної Азії» складається з вступу, трьох розділів, висновку, списку використаних джерел,що включає в себе    пунктів, та додатків. Основна частин складається з розділів та підрозділів. Кількість сторінок складає: 41
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Додатки

1.Таблиця
	Країна
	Столиця
	Площа, 
тис. км
	Населення, млн осіб
	Густота населення, осіб/ км2
	ВНП на душунаселення, дол. (2000 р.)

	Бангладеш 
	Дакка 
	147.5
	127
	860
	1570

	Бутан 
	Тхімпху 
	46,5
	1,8
	39
	110

	Індія 
	Нью-Делі 
	3287,3
	1010,0
	307
	2200

	Мальдівська Республіка 
	Мале 
	0,3
	0,25
	800
	2000

	Непал 
	Катманду 
	147,2
	22
	150
	1360

	Пакистан 
	Ісламабад 
	803,9
	160,5
	200
	2000

	Шрі-Ланка 
	Коломбо 
	65,6
	19
	290
	3250

	Усього 
	 
	4498,3
	1340,6
	Середня — 298
	Середній — 1700


2. Мал. Тадж Махал
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3. Мал. Мальдіви                                            4.Мал. Мальдіви
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5. г. Чопори( 8611м) Пакистан
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